
ATA Nº 013/2024

Ata da Sessão Ordinária do dia seis de maio de dois mil e vinte quatro, do Segundo
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos
do Legislativo  Municipal,  com a presença do presidente  ZAIMAR CLAUDIANO DA
COSTA, vereadores Ivonir Camargo Ortiz, Joviano Zago e Dauri Marques de Oliveira
da bancada do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB, Alexandre Cardoso de
Moreira, Moacir de Oliveira Ortiz e Valdemir Nolli da bancada Progressista e Adriana
Fornari Landim da bancada do PSD. A presente sessão teve início às dezenove horas
e vinte e  dois  minutos, quando  o  presidente  da Câmara Municipal  de Vereadores
Zaimar Claudiano da Costa, declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a
todos os  colegas  vereadores,  visitantes  e  aos que estão assistindo via  Facebook.
Dando início  aos  trabalhos  de  hoje,  o  presidente  Zaimar  solicita  que  o  secretário
Joviano, leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata nº 012 do dia vinte e nove de abril de
2024 em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente
ata e passa para que o secretário assine. Após, passa para as explicações pessoais e
o primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador Dauri Antonio Marques de Oliveira,
que faz suas saudações e os sentimentos aos que perderam familiar nas enchentes,
agradece a equipe de Juliano que está fazendo um grande trabalho na região de Linha
Ceccon,  Linha Bozeto,  São Sebastião  e Linha Machado,  e as outras equipes que
estão fazendo um grande esforço para que tudo aconteça, que as pessoas que de
alguma forma estão trancadas,  fica muito sentido,  presenciando alguns vídeos nas
redes sociais,  como tem acompanho o trabalho que a administração vem fazendo,
acabou acompanhando comentários a respeito da nossa região, que as estradas não
estão sendo destrancadas para a Cerfox ter acesso, e a atitude que veio tomando o
vice-presidente da Cerfox, vem acompanhando desde o primeiro dia que a prefeitura
foi acionada, acha que ele faltou com a verdade se manifestando a respeito daquela
região, acha que ele não acompanhou aquela região ali, está falando em nome de um
dos delegados da Cerfox, Jocelito da Rosa, que fizeram todo o roteiro da região para
ver  onde  estava  trancado  que  não  pudesse  a  Cerfox  chegar  e  tomar  as  devidas
medidas  para  que  as  pessoas  não  ficassem  sem  luz,  a  Cerfox  com  a  equipe
maravilhosa que tem de funcionários, acha que está faltando um pouco de comando
sim, acompanhou do primeiro ao último dia, Juliano grande operador está atendendo
toda demanda daquela região, primeiro de tudo deveria levantar da cadeira e pegar
um carro e ir olhar a situação, atitude covarde fazer esse tipo de manifesto que fez
esses últimos dias, todas as pessoas do município terão uma resposta em breve, em
sua região estão todos sendo socorridos. Agradece e encerra.  Próxima é a vereadora
Adriana Fornari Landim, que faz suas saudações, fala que estamos vivendo uma das
maiores catástrofes do Rio  Grande do Sul  e na nossa cidade  não foi  diferente,  o
interior  dessa  vez  foi  mais  atingido,  comunidades  ainda  isoladas,  que  ainda  não
sabem informações concretas, pessoas idosas ilhadas,  com tratamento oncológico,
medicamentos  que teriam que estar  refrigerados,  mas sem acesso,  infelizmente  a
cooperativa de energia que está com seus colaboradores desde a segunda-feira de
madrugada a campo, sem medir  esforços e perigo para regularizar  ou amenizar  a
nossa situação, desde o primeiro momento se depararam com uma gestão com falta
de iniciativa num primeiro momento, de repente fica ficaram sem ação, na quinta-feira
ainda não tínhamos nenhuma manifestação da secretaria  municipal  da assistência
social, muito mesmo secretário, diante disso como legisladora, que nunca fugiu das
atribuições, não se calou diante tal descaso, considerado por ela negligência com os 



munícipes, sua manifestação que sempre é vista distorcida por pessoas da situação,
muitas  delas  assalariadas  e  outros  querendo  fazer  parte  da  equipe  de  trabalho,
promessas políticas, entre outras palavras, assumiu como secretário o Dinei, até então
não tem portaria, mas já se intitulou nos grupos de WhatsApp, convida para vir até
esta casa, para expor os trabalhos da secretaria municipal da assistência social, os
municípios ao entorno já mobilizados com secretários, vice-prefeito, prefeito, defesa
civil, todos mobilizados mas infelizmente não tiveram, se manifestou em suas redes
sociais,  desde a  terça de manhã venho trabalhando arduamente para minimizar  o
impacto  na  vida  dos  nossos  munícipes  e  em  suas  redes  sociais  sempre  é  vista
distorcida  a  situação.  Entre  outras  palavras,  agradece  e  encerra.  Próximo  é  o
vereador Alexandre Cardoso de Moreira, que faz suas saudações, se solidariza com
todo povo gaúcho,  especialmente  as pessoal  de Barros Cassal,  um momento que
ninguém esperava dessa questão climática, entende que é um momento de união e
não  fazer  pré-julgamento  em  relação  ao  que  está  acontecendo,  ficou  chateado,
sempre defendeu o distanciamento dessa casa com o executivo, as coisas poderiam
ser um pouco diferentes, tem divergências sim, mas na questão administrativa, não
com pessoas, hoje Barros Cassal precisa da união de todos e cada um fazer o que
está a seu alcance, e na reunião de domingo de manhã poderiam ter participado, entre
outras palavras, acredita que há maquinário, tem visto circular nas redes sociais os
tratores  dos  agricultores,  mas  não  vê  uma  máquina  da  prefeitura.  Entre  outras
palavras, encerra seu pronunciamento. Próximo é o vereador Ivonir Camargo Ortiz,
que  faz  suas  saudações,  uma semana do  diluvio  de  água,  e  hoje  na  tribuna  faz
agradecimentos,  a  presença  de  Juliano  e  Priscila  aqui  hoje  foi  fundamental,  não
escuta muito pelas redes sociais e também acha uma maneira covarde das pessoas
estarem ligando para eles postar e mostrar que estão trabalhando, como se faz as
coisas não precisa estar mostrando, cada um sabe o bem que recebe, fala a Juliano
que tira o chapéu aos funcionários da prefeitura, não quer puxar para a administração
do Neizinho, mas quer tirar o chapéu para ele que desde segunda-feira não parou, não
precisa fazer política para o Nei pois o PMDB tem candidato a prefeito, não estão aqui
para fazer mídia em época de política e sim fazer um agradecimento a essa pessoal
que foram incansáveis trabalhar, em lugares perigosos, entre outros agradecimentos,
não acha que o momento é de discussão, é de ter um pouco de vergonha e trabalhar,
sabe que a resposta vai ser dada, sabe que não depende só da administração e sim
do governo estadual e federal, pelas redes sociais e televisão viu que não vai faltar
apoio  aos municípios,  entre  outras  palavras,  não precisam de secretário  para  dar
respostas, tira o chapéu aos funcionários da Cerfox, e que o pai de Adriana foi infeliz
em dizer que foi o único município que não trabalhou, é hora de se unir. Agradece e
encerra.  Próximo é  o  vereador  Vilson Carlesso,  que faz  suas saudações,  nesse
momento  difícil  que  o  estada  inteiro  está  passando,  não  é  diferente  em  nosso
município, as estradas e pontilhões serão demoradas até botar no rumo, entre outras
palavras, agradece o pessoal de sua região que está com o trator na estrada, Duas
Léguas e Cerro do Papagaio,  todo mundo botou a mão na massa para ao menos
tentar dar passagem, não foi ver na Vila Nova mas pelo que sabe ficou mais difícil
ainda pois o rio é maior, quando se referiu que tinha terminado com seu facebook por
isso e hoje vê o tamanho da baixaria que certas autoridades do município acabam
fazendo, viu o comentário do nobre vice da Cerfox dividindo o município, não arruma
um inimigo na política se não for pra fazer amigos prefere abandonar a política, aquele
político que tiver respeito com ele sempre será respeitado, entre outras palavras, não
é que vão dividir o grupo, não faz adversário na política, não é hora de se dividir, é 



hora de somar, estará disposto a ajudar no que estiver a seu alcance, cita Moacir que
tem nove mandatos e não arrumou um inimigo na política e o parabeniza. Agradece e
encerra. Próximo é o vereador Joviano Zago, que faz suas saudações, fala sobre a
situação do estado, maior tragédia climática do Rio Grande do Sul, tem também as
particularidades  do município,  onde também foi  atingido,  agradece a  Deus por  ter
preservado a vida,  bem mais precioso e irreparável,  agradece o esforço em nome
Juliano e Priscila, todos os funcionários da prefeitura municipal, que não esperaram
nem a chuva parar para botar o braço nessas estradas, sem saber o que vinha pela
frente, parabeniza pela coragem, e a todas as pessoas que de forma voluntária estão
se unindo interior a fora, entre outras palavras, o município fica impotente pois são
diversos  os  pontos  no  município  que  não  tem  passagem,  e  não  chegou  a
conhecimento deles todos os pontos, ao longo da semana chegará mais, o problema é
muito  maior  do  que  se  imagina,  finaliza  agradecendo  a  Deus  por  ter  poupado  a
integridade física da nossa população, muito triste o que está acontecendo do estado.
Deseja uma boa semana e encerra. O presidente Zaimar, passa a presidência ao vice-
presidente Ivonir Camargo Ortiz para que ele possa fazer uso da tribuna. O presidente
Ivonir passa a palavra ao vereador Zaimar Claudiano da Costa, que pede desculpas
pelos  ocorridos  em  sessão,  faz  suas  saudações,  agradece  a  presença  de  todos,
Juliano exemplar operador, que vem lutando no trator de esteira, dando passagem
para  o  povo  nas  comunidades,  agradece  aos  colonos  que  estão  nas  estradas,
pegaram seu trator  e não mediram esforços,  agradece a cada um que de alguma
forma conseguem  ajudar,  pede  ao  povo  e  aos  colegas  vereadores,  que  não  é  o
momento de intrigar e politicagem, é hora de se unir e tentar resolver o problema e
desunidos criam outro problema, deixa seus sentimentos a todas as cidades do Vale
do  Taquari,  aqui  é  danos  materiais.  Entre  outras  palavras,  pede  desculpas  pelas
palavras e encerra. O presidente Ivonir devolve a presidência ao vereador Zaimar que
chama para fazer o uso da tribuna o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que faz suas
saudações, lamenta essa semana, com esse diluvio de água, nesses dias ficou ali
correndo, fez doações, não foi muito, foi com recurso próprio e de coração, cada um
ajudando uma parcela, para aqueles que precisam, vai somar muito, faz um pedido ao
prefeito que está desempenhando o papel de obras e agricultura, no Rincão Santa
Cruz foi mandado uma draga, conseguiram fazer um ótimo de um trabalho em uma
parte e na outra mexeram na estrada e não conseguiram botar material, começou o
diluvio de água e seu Elton está empenhado, entende que agora tem que destrancar
as estradas e lá está desaparecido o irmão de Eliane, é hora de se abraçar e achar
uma solução, sua sigla é o povo barroscassalense. Deixa um abraço e encerra seu
pronunciamento.  Próximo é  o  vereador  Valdemir  Nolli,  que  faz  suas  saudações,
muito triste com essa catástrofe ambiental, graças a Deus Barros Cassal não perdeu
nenhuma vida,  se  solidariza  por  sua prima Jaqueline  que perdeu a casa,  pessoal
ajudando, Priscila promovendo ações, Juliano fazendo sua parte também, manda um
abraço ao pessoal do Cerro Grande, onde mobilizaram uns cinco tratores agrícolas e
foram lá amenizar,  é  hora de se unir,  não é hora de atrito,  entre outras palavras,
questiona  o  retorno  das  aulas,  quinze  dias  sem  aula,  uma economia  de  cento  e
cinquenta mil  reais,  um mês trezentos mil  reais,  se botar em combustível  de hora
máquina irão fazer muitos serviços para a comunidade,  falando com o pessoal  do
progressistas, conversando com Aparecida, liderança maior dentro do PP, conversou
com seu deputado que vai mandar uma emenda via pix, que é um sistema menos
burocrático,  não sabe bem o valor,  pois provavelmente vão priorizar os municípios
mais lesados, perto de muitos estamos em boas condições, entre outras palavras, no 



meio  de  toda  essa  calamidade  o  prefeito  falhou,  promovendo  cargo,  em  uma
dificuldade  como  o  município  se  encontra.  Entre  outras  palavras,  encerra  seu
pronunciamento. Não havendo mais assuntos a tratar,  o presidente Zaimar declara
encerrada a presente sessão às vinte horas. Sala das sessões, 06 de maio de 2024.
Lavrada a presente ata,  que depois  de aprovada, será assinada pelo presidente e
secretário.  Digo que nem tudo que foi falado aqui,  está constato em ata, mas que
ficará gravado para qualquer esclarecimento. Roberta de Freitas Borges, Assessora
Legislativa.


